
Temat 23 

Niech 𝑋1, … , 𝑋𝑛 będzie próbą prostą z nieznanego rozkładu o ciągłej dystrybuancie. Skonstruować test 

o rozmiarze 𝛼 = 0.05 hipotezy 𝐻0: ∃(𝑎, 𝑏)  𝑋~𝑈[𝑎, 𝑏] (rozkład jednostajny) przeciwko alternatywie 

𝐻1: ~𝐻0 oparty na konstrukcji Shapiro-Wilka w wersji przybliżonej. Wartości oczekiwane 

odpowiednich statystyk pozycyjnych należy obliczyć dokładnie (wzory analityczne). Narysować 

wykres mocy empirycznej dla 𝑛 = 100 i rozkładu obserwacji  2𝐵𝑒𝑡𝑎(𝑢, 1) + 3 w zależności od 𝑢 na 

przedziale [0.5, 2].  

 

 


